
問１　あなたは何年生ですか。

問２　あなたはどこの中学校ですか。

13

14

15

16

17

<アンケート調査結果>

１年生

38.7%

２年生

33.5%

３年生

27.8%

１年生 249人

２年生 216人

３年生 179人

幕別中学校

12.6% 糠内中学校

2.0%

札内中学校

50.3%

札内東中学校

29.7%

忠類中学校

5.4%

幕別中学校 81人

糠内中学校 13人

札内中学校 324人

札内東中学校 191人

忠類中学校 35人



回答結果【中学校１年生～３年生】

問３　現在、運動やスポーツ、文化芸術などの活動をしていますか。

15

16

17

学校部活動で行っている

66.8%
学校部活動以外の教

室・スポーツクラブ等

で行っている

12.7%

学校部活動と学校部活動

以外の教室・スポーツク

ラブ等で行っている

7.8%

何も行って

いない

12.7%

n=644



回答結果【中学校１年生～３年生】

15

16

17

18

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

※その他（ピアノ〈習い事〉）

問４　現在、加入している部活動は何ですか。複数あればそれぞれ回答してくださ
　　い。

31人

25人

43人

26人

0人

81人

72人

15人

1人

66人

15人

0人

1人

0人

1人

0人

9人

50人

33人

24人

5人

野球

サッカー

バスケットボール

バレーボール

バドミントン

卓球

テニス

ソフトボール

水泳

陸上

スピードスケート

アイスホッケー

スキー

フィギュア

柔道

剣道

バラエティ

吹奏楽

総合文化

パソコン

その他

n=480



回答結果【中学校１年生～３年生】

問５　加入した理由は何ですか。複数あればそれぞれ回答してください。

15

16

17

18

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

※その他（きょうだいがやっていたから、楽しそうだったから　など）

154人

189人

117人

61人

149人

77人

8人

56人

小学生の時からやっている競技・種目だったから

中学生になったらやってみたい競技・種目だったから

体力や技術・技能を高めたいから

大会やコンクールなどで良い成績をおさめたいから

友達に誘われたから、友達と一緒にできるから

周囲の人に勧められたから

専門の指導者がいるから

その他

n=480



回答結果【中学校１年生～３年生】

13

14

15

16

17

問６　平日の部活動の活動時間は２時間程度となっていますが、あなたはどのよう
　　に思いますか。

問７　土曜日や日曜日の活動時間は３時間程度となっていますが、あなたはどのよ
　　うに思いますか。

現状のままでよい

78.5%

活動時間が現状よりも

長い方がよい

13.3%

活動時間が現状よ

りも短い方がよい

8.1%
n=480

現状のままでよい

76.3%

活動時間が現状よりも

長い方がよい

9.2%

活動時間が現状よりも

短い方がよい

14.6%

n=480



回答結果【中学校１年生～３年生】

15

16

17

問８　部活動の休養日は週当たり２日以上となっていますが、あなたはどのように
　　思いますか。

現状のままでよい

74.6%

休養日が現状よりも多

い方がよい

20.8%

休養日が現状よりも少

ない方がよい

4.6%
n=480



回答結果【中学校１年生～３年生】

15

16

17

18

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

※その他（チアリーディング、ジャズ　など）

問９　現在、学校部活動以外のスポーツクラブ・教室等で行っている競技・種目は
　　何ですか。複数あればそれぞれ回答してください。

（問３で、「学校部活動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」、「学校部活
動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」を選択した生徒のみ回答）

2人

32人

2人

0人

15人

6人

3人

3人

5人

6人

10人

3人

3人

3人

4人

4人

0人

0人

4人

3人

0人

0人

11人

38人

野球

サッカー

バスケットボール

バレーボール

バドミントン

卓球

テニス

ラグビー

水泳

陸上

スピードスケート

アイスホッケー

スキー

柔道

剣道

空手

相撲

体操・トランポリン

ダンス

バレエ

吹奏楽

ピアノ・エレクトーン

書道

その他

n=132



回答結果【中学校１年生～３年生】

15

16

17

18

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

※その他（きょうだいがやっていたから、楽しいから　など）

問10　 学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等に加入している理由は何ですか。
　　 複数あればそれぞれ回答してください。

（問３で、「学校部活動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」、「学校部活
動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」を選択した生徒のみ回答）

94人

12人

49人

28人

13人

11人

14人

17人

小学生の時からやっている競技・種目だったから

やってみたい競技・種目が学校部活動になかったから

体力や技術・技能を高めたいから

大会やコンクールなどで良い成績をおさめたいから

友達に誘われたから、友達と一緒にできるから

周囲の人に勧められたから

専門の指導者がいるから

その他

n=132



回答結果【中学校１年生～３年生】

問11　学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等はいつ活動していますか。

13

14

15

16

17

（問３で、「学校部活動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」、「学校部活
動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」を選択した生徒のみ回答）

（問３で、「学校部活動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」、「学校部活
動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」を選択した生徒のみ回答）

問12　普段活動している場所までの移動手段（複数ある場合は最も長い時間の移動
　　となるもの）を選んでください。

主に平日の放課後に活

動している

28.8%

主に休日（土曜日・日曜

日・祝日）に活動している

8.3%

平日・休日ともに活動

している

62.9%

n=132

車（家族などの送迎）

65.2%

自転車

25.0%

バスや電車

4.5%
徒歩

5.3%

n=132



回答結果【中学校１年生～３年生】

15

16

17

18

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

※その他（体力がついた、レベルの高い場所でできる　など）

問13　学校部活動以外の教室・スポーツクラブ活動に加入して良かったことは何で
　　すか。 複数あればそれぞれ回答してください。

（問３で、「学校部活動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」、「学校部活
動と学校部活動以外の教室・スポーツクラブ等で行っている」を選択した生徒のみ回答）

81人

60人

83人

40人

59人

8人

専門知識や技能が身につくこと

設備が整った場所で練習できること

他校の生徒と交流できること

自分のレベルに合った活動ができること

大会に参加できること

その他

n=132



回答結果【中学校１年生～３年生】

（問３で、「何も行っていない」を選択した生徒のみ回答）

15

16

17

18

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

※その他（自分のやりたい部活動などがなかったから、勉強に集中するため　など）

問14　学校部活動や学校部活動以外の教室・スポーツクラブ活動に加入していない
　　理由は何ですか。複数あればそれぞれ回答してください。

19人

27人

33人

21人

10人

10人

15人

21人

興味がないから

やりたいことがないから

勉強と両立できるか不安だから

練習や人間関係など不安だから

会費や道具などのお金がかかるから

ほかにやることがあって、時間がないから

めんどうだから

その他

n=82



回答結果【中学校１年生～３年生】

（問３で、「何も行っていない」を選択した生徒のみ回答）

13

14

15

16

17

問15　どのような条件であれば、スポーツ・文化芸術活動を行ってみたいと思いま
　　すか。 複数あればそれぞれ回答してください。

15人

14人

61人

34人

18人

11人

専門的な指導者や活動場所などが整っていること

同じレベルの人だけで真剣勝負ができること

自分なりのペースで参加できること

勝ち負けにこだわらず、もっと気軽にゆるやかな活動が

できること

あまりお金がかからないこと

活動場所までの移動手段があること

n=82



回答結果【中学校１年生～３年生】

15

16

17

18

問16　休日の学校部活動が学校ではなく、学校部活動以外のスポーツクラブや文化
　　団体が運営する教室等の活動に移行した場合、どんな活動をやってみたいです
　　か。

学校部活動と同じ競

技・種目の活動

40.8%

学校部活動と違う単一の

競技・種目の活動

9.3%

複数の競技・種目が体

験できる活動

8.9%

現在行っている教室・

スポーツクラブ等の活

動を続ける

12.7%

活動したくない

10.6%

わからない

17.7%

n=644



回答結果【中学校１年生～３年生】

13

14

15

16

17

問17　休日の学校部活動が 学校ではなく、学校部活動以外のスポーツクラブや文化
　　団体が運営する教室・クラブ活動に移行した場合、どんな活動にしたいです
　　か。複数あればそれぞれ回答してください。

（問16で、「学校部活動と同じ競技・種目の活動」、「学校部活動と違う単一の競技・種目の活
動」、　「複数の競技・種目が体験できる活動」、「現在行っている教室・スポーツクラブ等の活
動を続ける」を選択した生徒のみ回答）

259人

165人

121人

42人

104人

64人

学校部活動と変わらない活動

専門的な技術指導が受けられる活動

大会やコンクールで良い成績がおさめられる活動

幅広い年代の人と一緒にできる活動

初めてでも気軽に参加できて、楽しむことを目的としたレ

クリエーション活動

初心者でも大会に参加できる活動

n=462



回答結果【中学校１年生～３年生】

15

16

17

問18　休日の学校部活動が学校ではなく、学校部活動以外のスポーツクラブや文化
　　団体が運営する教室等の活動に移行した場合、活動時間はどのくらいがいいで
　　すか。

（問16で、「学校部活動と同じ競技・種目の活動」、「学校部活動と違う単一の競技・種目の活
動」、「複数の競技・種目が体験できる活動」、「現在行っている教室・スポーツクラブ等の活動
を続ける」を選択した生徒のみ回答）

１時間未満

4.8%

１時間～２時間

43.5%２時間～３時間

43.1%

３時間～４時間

6.3%

４時間以上

2.4%
n=462



回答結果【中学校１年生～３年生】

※その他（指導者にどれだけしっかり教えてもらえるか、友達がいるかどうか　など）

問19　 休日の学校部活動が学校ではなく、学校部活動以外のスポーツクラブや文化
　　団体が運営する教室等の活動に移行した場合、心配なことはありますか。 複数
　　あればそれぞれ回答してください。

（問16で、「学校部活動と同じ競技・種目の活動」、「学校部活動と違う単一の競技・種目の活
動」、「複数の競技・種目が体験できる活動」、「現在行っている教室・スポーツクラブ等の活動
を続ける」を選択した生徒のみ回答）

79人

158人

149人

94人

125人

174人

6人

学校部活動ではないことが不安

学校の顧問の先生と教室・スポーツクラブの指導者との

指導方法・内容の違い

教室・スポーツクラブの指導者や他校の生徒などとの人

間関係

会費や道具などの経済的な負担

活動場所までの移動手段

特になし

その他

n=462


